

周太太的叮囑

周太走了，她對教育的熱誠，對中國學子們的關懷，對人生的積極永遠會留在我們的心中。回想起與周太共事的一點一滴，心中頓時熱淚盈眶...

2018年7月籌備八月的大學生資助典禮時：

“偏遠的準大學生要參與典禮，家中都沒有這些車錢，基金會可否出車資，我可以同老師們說先支付，再補發？或是包車給他們？還有住宿上可否資助，有些學生和父母都要早一晚來，有些睡在車站...”除學業外，學生的衣食住行，周太都無微不至。

“我剛剛給你電郵，是你及朋友的資助學生資料...”她給我這個短訊時是半夜12時多，這是經常發生的，她的電腦運用技巧不如學生們，都花了很多的時間和精神，徹夜不眠地做...

“那學生是XXX，她很怕羞，在家訪時我已跟她說了很多大學生的注意小節，提醒她在新的環境要怎樣適應，爸爸過身了，有一弟弟，只有媽媽在做農工...”學生的資料都在她的腦中...

“你資助的學生XXX，讀高級數學第二年，是不能應付的，所以我和他通了幾次話，看他會不會轉讀教師，以便有另一出路...”她一直跟進每個學生，從不會放棄任何一個學生...

“蘭花展今年會轉到金鐘的地方，你可以去看看...”最開心是請了一個印尼工人，她非常懂得照顧花草，現在我可以多些去旅行...”周太太是培植蘭花的高手，這是她的至愛。2019年三月，我帶了媽媽去看這個金鐘的花展，媽媽現在中風後，雖然行動不便，相信她還記得那次美麗的花卉。媽媽每次聽了我讀的學生感謝信，開開心心地笑着，也有流着開心的眼淚。謝謝您！

2019年7月，周太病了。

“我買的USB在家中怎樣給你，等你在典禮上可送給學生們，他們都很需要，等他們到大學可以立即有用...”她得病後未能參與八月的基金會典禮，這卻是她心中緊張的事情。

“我每天都在做運動，準備未來的手術，我很有正能量，不要擔心...”2019年9月，她永遠是正面、樂觀、積極...

“小平高校學生發放的情形怎樣？XX高中的人已轉了，我已經在跟進有什麼人可幫忙...” 2019年10月中我探望周太，她在醫院病房中的第一句說話...

“Natalie/陸呀姨/陸校長/周太，再一次多謝您無比的愛心，讓學生們、我們這些義工、資助者從您身上學會了人性最美的一面，無私的奉獻。現在您和周先生一起在另一角度上，一定是幸福地看着我們，守護着我們，讓我們的中國學生能夠為家庭、國家作出無私的愛心及奉獻。我們永遠愛着您！”

Abby（代表小平教育基金會及其他的朋友資助人代筆）